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Algebrai kifejezések

Behelyettesités, miiveletek sorrendje, képletek jelentése

1. Ird le a kifejezéseket vigy, hogy tedd ki pirossal a lithatatlan szorzasjeleket!

a) z(3x +4y) b) 2x2 +5y% + 10xy ¢) (5a — 2b)(5a + 2b)
d) efg> —2g e) (8a*b> — 10a)(a — b) f) (@ +b)2a — 1)
2. Mennyi a kifejezés értéke, ha x = 5, és mennyi, ha x = —5?
2
a) 4x — 20 b) x —x2—20 c) xzox d) (x —x?)-0,05
¢) x —(2x —5) £ x2x —5) ) 2x2 — 5x py 20X+
X
3. Mennyi a kifejezés értéke, ha a = 3, €s mennyi, ha a = —3?
a) 2a +a’ b) a’-a’-a’ c) 10a® — a?
2a* 23 4a® - a®
d)m e) (3a%) V) 42 —a
4. Melyik 0sszeg, melyik szorzat?
a) Txy — 8xz b) 5a%b +2 c) 2x —3)5x +4)
d) 517 e) (a+b)’ f) 5xQ2xy — D) +6
g) 5x +3(4xy +6) h) fg(f +g) i) 3pr +Ipr

Osszefiiggések megfogalmazisa az algebra nyelvén

5. Egy 4j laképarkban a lakdsok dra négyzetméterenként |x | forint volt.
a) Mennyibe keriilt a Téth csaldd 68 m?-es lakésa?
b) Mennyibe kertiilt Szaboék m? teriiletii lakdsa?
¢) Kovicsék lakdsa 10 m2-rel nagyobb, mint Szaboéké. Mennyibe keriilt Kovéacsék lakasa?
d) Nagyék lakésa millié forinttal dragabb volt, mint Szab6éké. Mennyibe keriilt Nagyék
lakésa?
6. Legyen [a] és @ két tetsz6leges szam. Irj képletet, amely megadja
a) a két szam szorzatat,
b) a két szam Osszegének a hatszorosit,
c) a szamok hatszorosanak az 6sszegét,
d) a szamok kiilonbségének az 6todét,
e) a szamok Osszegének és kiillonbségének a szorzatit,

f) a szamok 6sszegénél [c| szammal nagyobb szamot!
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7. A feladat kérdéseire egy-egy képlettel valaszolj! A 8. a Fitik Lényok
osztilyba p gyerek jar. A tanulok - része lany. A 8. b [¢ .
osztily létszdma ¢g. A b osztdlyba c-vel tobb fid jar, mint S b
az a osztdlyba.
Hény fia és hany lany jar ezekbe az osztilyokba?
8. Az x és az y tetszGleges raciondlis szdamok. Ird fel
a) négyzetiik Osszegét, b) osszegiik négyzetét, c) az x négyzetének a reciprokat,

d) hanyadosuk négyzetét, e) négyzetiik hdnyadosat!

9. Az a és a b tetszSleges racionélis szdmok. Ird fel

a) négyzetiik kiilonbségének a harmadrészét,  b) reciprok értékiik négyzetének az Osszegét,
c) az Osszegiik reciprok értékének a négyzetét, d) négyzetiik ellentettjének az 6sszegét,
e) az a négyzete reciprokdnak és a b ellentettje négyzetének Osszegét!

10. Karoly fizetése f forint. Péter, Kdroly Sccse, ennek 80%-4t keresi. Irj képletet, ami megadja
azt, hogy
a) mennyi Péter fizetése, b) mennyivel tobb Karoly fizetése, mint Péteré,
¢) hanyszorosa Karoly fizetése Péterének,  d) mennyi az egyiittes fizetésiik,
e) hany szazaléka Karoly fizetése Péterének!

11. Minden kérdésre egy képlettel véalaszolj!

a) Milt héten Eva x kg-ot fogyott. Ezen a héten
10 dkg-mal tobbet. Mennyit fogyott két hét alatt
Osszesen?

b) Eva a fogyckira kezdetekor e kilogramm volt.
A zoldségkura végére 12%-kal konnyebb lett.
Mennyit mutat a mérleg a kdra végén?

¢) Andinak hiznia kellett. Minden héten a dkg-ot si-
keriilt felszednie. Hany hét alatt hizott 8 kg-ot?

12. Ha egy haromjegy(li szam szamjegyei a, b és c, akkor
a szam értékét igy irhatjuk fel: abc = 100a + 10b + c.

Forditsd le az algebra nyelvére a kovetkezd szoveget,
vagyis ird fel képlettel a szovegekben szereplé harom-
jegyl szdmok értékét!

a) A haromjegyli szdmban az egyesek €s a szdzasok helyén 4ll6 szamjegyek Osszege éppen a
tizesek szamat adja.

b) Ebben a haromjegyli szdmban a tizesek szdma kétszerese a szdzasok szdmdnak, és 7-tel
tobb az egyesek szdmanal.

c) Egy hiaromjegy(li szdm kozE€psd jegye 3, €s az els6 jegye éppen annyival tobb a kozépsénél,
mint amennyivel az utolsé jegye kevesebb a kozépsonél.

d) A hiromjegy(l szam els6 jegye a, a masodik jegye 8, a jegyeinek 0sszege pedig 6sszesen 2a.



13. A rendszer egyensulyban van. A csigdkra felfiiggesztett testek to-

Algebrai kifejezések

megét jelolik a betk.

a) Elaruljuk, hogy d =5 kg. Hany kilogramm a t6bbi test?
b) Ird a tomegeket novekeds sorba!

c) Igazak-e az aldbbi 4allitdsok?

c=4b gzd f=4d a=4d 2b=2d+e 2d=0D

d) Gyijts igaz egyenlségeket!
e) Hatdrozd meg egy-egy tomegrdl, mi a kapcsolata a tobbivel! Pél-
déul: a = 2b, b=%, c=g, c=4b.

Pétold a keretekbdl hidnyz6 szdmokat, és irj magad is Ujabb
egyenldségeket!

b= |-f, b=[_1-g. b=[ | e

Egytagu és tobbtagu algebrai kifejezések

14. Ird le az alabbi kifejezések mindegyikének az egyiitthat6jat! Valaszd ki az egynemii kifejezé-

15.

16.

17.

18.

seket!

a - 108 b
.2b - Z
)
(—a)(—2b) boa 3a\’
2 2 3 2

Vond 6ssze az egynemi tagokat!
a) 2x +3y2 —5x — 1 b) 5xy +5x% — 3xy +4x + Ty?
¢) 3x2+3x +3+5x — x> —2x° d) 2y+7y2+5y—4y2—3y2—3

Hatarozd meg a és b 0sszegét és kiilonbségét!
a=5x*—-2x—1 é b=3x>—Tx+5

[rd fel —2a>+ab —2,5 és —4a>—5b+7 Osszegét és kiilonbségét!

Az azonossdg mindkét oldaldn egy vagy tobb tagot elrejtettiink. Potold a hidnyz6 tagokat!
Tobbféle megoldas is lehetséges.

a) 3a +2ab+| |=5a+2ab—[ |
b) 3x2+xy—D:x2+xy—D
c) 6y2+5y+D=3y2+y+D+4y+5
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19. Az azonossdg mindkét oldaldn egy vagy tobb tagot elrejtettiink. Pétold a hidnyzd tagokat!
Tobbféle megoldas is lehetséges.

a) 2bc +[_|+36%c? = Tbe = 562 — ]
b) 2x2+2y +Tx?+[ |=[ J+2y+5
¢)2a —3b+5a>+| |=2a>+6b+1—[ |
d) 3a*> +3b+2a+| |=4a’ +b+2a+ |
e) 12ab—D+2a2=6ab+a2+D

20. Szinezd egyformén az azonos kifejezéseket!

o X 5

3
[6—5-(—261)] [(—3)-(—2—(1) 3a— 9a—6(a+1)] —2a +2b

E] 7] L] 7]

[2(a—b)] [3(b—a)—(b—a)] [— -(2—a)] [—(2a—8+2a)—(a+2)+8a]

o] 5] 7]

[2(b—a)] [4a—(a+6)] e 2a —2b [a+b—(3a—b)]

E

[7a+2—(4a+8)] [7a—2b—(4a—b—6)+b]
] [s]

[ 10a — (=6 + 7a) ] [ 3.(2a +2)—3a ]

El
H

[ b +2a — 4a — b) ] [ 8b — (3b +a) -2

—

Plusz egy vicc
Kinyilik a sziil6szoba ajtaja és a ndvér
odaszdl egy izgatottan virakozo férfinak.
— Megsziiletett a fia! Harom és fél kilo6.
Erre egy szintén ott {il6 férfi idegesen fel-
ugrik.

A vicc poénjat kitalalhatod, ha az azonos
kifejezéseket egyformén szinezed, majd
az egyforma szinl betlikbdl értelmes sza-
vakat készitesz.
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21. Végezd el a lehetséges Osszevondsokat!

a) ab+3+a’b —ab — 8 b) xy? —y% +5y%x +2y% + 2xyx

2 2 2
¢) 6(x +3) — 8(x +3) — 3(x +3) d)%—%mz—s%
e)xy+x+y+x,5—y—4x—§ f) Sabc +4ab +2ac — Tabc — ac — 5db
2 2 2 2
b 3b- 3 s .o @ a 3b° 5Sa
RN, B ha?—b2+2 - 2 47 47
8 2=yt 5ty )a I R
i) —3k 13461 -2k-212—3k-12+2k-512 () —6m3+4n2+%—n-4n+12m2-ﬂ
1 1
k) e* —2¢% + €2 — 3e* — 10e? + 2¢° l) —Ecd + 5cdc +c%d +0,5¢d

C . a p ) . . P
22. Indulj ki az b szambol! Szinezd egyformédn azokat a miiveletsorokat, amelyek ugyanarra az
eredményre vezetnek!

23. Kosd ossze a bekeretezett kifejezéssel azokat, amelyek egyenldk vele!

1
15 - %—nek a 25%-a % : 1b_5 %—nek a ZS része
a 4 a
b a 15 E—nek a 375%-a
b 4
a:b:4-15 1
b 4
a 15
24. Hozd egyszer(ibb alakra!
a) x*+(2 - 3x —5x%) — (x> =) b)a—b—(a—Db)—(2a—b)
¢) —(8+7x)— (=3 +5x) d) 5(x —=3)—(5x — 15)
25. Hozd egyszer(ibb alakra!
a)3—(x—1)+(—4+3—2x) b) (2x+3)-x—2x2
1 1 1 1 1 5 3
c) (—§x+§>—(§x—z)—1x d) —O,5x—(x—§+1+l,5x—x)
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26. A matematikadolgozatban a tortek egyszertisitésekor a gyerekek sokszor hibdztak. Keresd meg
a hibdkat a dolgozatrészletekben, és javitsd is ki azokat!

27. A hagyomanyos domin6hoz hasonldan készits lancot! Azokat illesztheted 6ssze, amelyek biz-
tosan egyenld értékliek, barmilyen szamot irunk a, illetve b valtozok helyébe.

2a — 8 2a + 3 )
a—a-a

a’+1 (a—b)-3

Sab ala —2) 2a —(a +a) a—4 2a — 1 a— (2a—3)

6a —3 30 3 10ab

4—-3-a*| a+l5 a* —2a

10
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28. Szinezd azonos szinlire az egyenldket!

1
15+a 1 (15.,.6,).§
3 (15+a): 3
15 a 1
?+§ 3: §+3 a
15-3+a-3 3.0, .. L
5 3
(15+a):3 5.9 1
3 15-—+a- -
I5+a-3 3 3
15:34a:3
15: ! -3
'3t
29. Oldd meg az egyenleteket!
a) —(6x +22 —8x)=-90 b) 8 —3x)—(Bx+20)=12
c) 8+7x)—(B+5x)=—15 d) —(—66+4x) — (—88 — 2x) = —46
30. Az aldbbiak koziil melyek azok a kifejezések, amelyeknél
a) pozitiv, b) negativ, c) nulla is lehet a helyettesitési érték?
A) a’ +b? B) a’® — b? C) —a’b?
D) a’+1 E)a’+1 F) —a®>—1
G) a’?+b*+¢? H) a* — a* 1) 2a* — 3a?
31. Oldd meg az egyenleteket!
X 2x x 4x
a)§+25—3x—12,5 b)?—12-z—ﬁ_3—2x
2x  x X 2x  x X
— ——=—+1 d ———==-+1
3 674t )3 7672t
X x  4x 4x 1
——12-—-=——==3-2 —-— - — — = 2
¢33 ;i E L TR T
1 1 1 1
g)3x—(§x—5>=5—(§x—5) h) %x+§x+§x=x—2
i)2x+2—(3+§>:x+l+<3—)§> j)%—<1—§>:2x+3
32. Oldd meg a kovetkez6 egyenleteket!
X x X x 3x X
S+ 5 — 5= —+—=——--—=21
93*37y R BT
3x x 2 2x  3x
—+—-——>=1 — ——=11
c) > +6 9 3 d) x + 3 4

11
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33. Oldd meg a kovetkezd egyenleteket!

x =2 2x +5 3x +5 4x — 3
= b =77 = =1
a) G 8 ) 3 c) 7 5 d) 5 3
34. Oldd meg az egyenleteket!
x —2 X 2x +1
a) 3 =x+1 b)E—Sx—?) c) > =2x —6
-7 2x + 1 —
d) 3x5 —x -3 ¢) 5+ x; = 2x B 6+ =% oy 3
g)—x+x23=2 h)3+5_x:x+1
35. Oldd meg az egyenleteket!
-2 1 2 2x +2
a)x3 x4l b)3+x; =?x+2 ¢) x3+ _5=3
—1 2 2x + 1
2" =x e)3—x;r =5 _x HE ke3)=2
36. Oldd meg a kovetkez6 egyenleteket!
x—2 S+4x 5x +3 8 —3x
a) 3 + 3 =6 b) D) —4= 4
S5—y 1 —3y
1=— 2 — =
c)y+ 7 d) 7] y
37. Oldd meg az egyenleteket!
2x — 1 1+2
a) 12— " i b) 2x — +2x=6x—§
S5x —4 9-2x x -7 I1Ix x—-1 x+2
3 +t—3 ~ 3 =8 95 -"3 6

38. A négyzet oldalait n egyenld részre osztottuk. A négyzet teriiletének mekkora része a szines
haromszog teriilete? Folytasd! Keress szabalyt!

Il Il Il Il Il Il Il Il Il Il
T T T T T T T T T T

T

n=2 n=3 n=4 n=>5

39. Egy szdm 12-vel nagyobb a mésikndl. Ha a kisebbiket elosztjuk 3-mal, a nagyobbikat pedig
6-tal, akkor az els6 hdanyados a masodikndl 2-vel nagyobb lesz. Melyek ezek a szamok?

40. Két szam Osszege 112. Ha a kisebbiket elosztjuk 4-gyel, a nagyobbikat pedig 12-vel,
a hanyadosok 6sszege 16 lesz. Melyik ez a két szam?

12



41.

42.

43.

44.

45.

46.
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Szdmoljunk hatvdanyokkal!

Ird fel hatvany alakban!
a) |b*-b° 28.2° a*.a’ x - x2x> 8.2° 27 -3 x10. x%0
bS 210 a71
b) 2 S c? 429 . 4 T x2-x3:x8 70
¢) |a*-b* 2. p’ 64 - x> 81k* 81-25 x> 125 - 64 - 27
4 10° a® 16 (100a)? 100 000 1 000 000 - a®
53 b8 ct . d4 103 . 43 25 2- a)6
Ird fel minél tobbféleképpen hatvanyok szorzataként vagy hanyadosaként az adott kifejezést!
18
Példdul: a° =a® -a-a’=a -a8=a—9:a10:a:...
a
a’ a’b* al® x2 x — 5)2 4x2 (4)6)2
Irj a kifejezéssel azonosat Ggy, hogy ne haszndlj zéréjeleket!
3 b*\’ 332 3 243
(3a) (7> (c”) (2d) (2x7)
Mely szam négyzete?
a) 4a* b) 9a*b? ¢) 81a’b?
4
d) §x4y2 e) 36x6y4 f) IOOxgy2
Ird fel hatvany alakban!

a)|9-3° 816> .27 25.125 a*-16-81 a*-b*. 10000
b) [10-23 .53 4.4.7-7 12.2.3-3.5.5]| a-3-a%*-9

. 10" 3-15-5 (7x) 16a -a® 125x3
59 .29 a-3-5) 49 (2a)? Sx
Egészitsd ki a szorzotablakat!
“ . 53 22 32 ) . a’ ab b3
23 a’
5.3 b

13
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47.

48.

49.

14

c) d) 32 _
5a e 3ab X 30y bxy
1
2b* 15
5b 6

Epits egynemii kifejezéseket!
Minden feladatban egynemi kifejezéseket gytjtottiink ossze, kiilonféle alakokban. A kifejezé-
sek egy-egy részét letakartuk. Mi éllhat a foltok alatt?

a) 2pHq5 3pq - [] 2-p*q* 05-p*q-[]
b) Ebc bCT D‘C E

¢) 3x%y 2xHy L xy

d[ ]k —12-kH 17k 3,1-k3- 11 . k2 [ ] ki

Készits szorzdscsalddokat! Harom vagy tobb szam szorzdscsaldadot alkot, ha koziilik valame-

lyik a tobbinek a szorzata.

a) Ezekbdl az azonos alapt hatvanyokbol vélogass: a, a5, a6, a20, a9, a7, a21, a40, a22, a®

1 X
b) Ezekbdl az azonos kitevGjli hatvanyokbdl valogass: 2%, 7%, 35%, 14*, 5%, (5) , 1%, 707,

10*
¢) Ezekbdl a hatvanyokbdl valogass: 2°, 1012, 23, 5%, 24, 52, 10°, 20°, 100, 107

Flizd lancba az egyenlSket! Mindegyik lancb6l megadtunk egy lancszemet. A tobbit a felsorolt
szamokbol vélaszd ki! Folytasd!

13 1\°
1000, 24.57 .53, 1000 000, 23.53, 64, (—) 2%2.53.2,

23 2
1 1 2 28 104
1 2°.2 i — 27 103 - 2.5)° —
0000, L (). S @t
5 2
1 4 5 2 1 2
(5) ) 2 . 2 5 2 : 4’ 2_'7’ 100’ (0’1)
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50. A nyil a tobbszorosre mutat. Ird a nyil mellé, hogy hdnyszorosa a nyil végén 4ll6 kifejezés a

kozépsdnek!

[siwio] (757

w7 N1/ @
2 g3 -2 3

(2:57)° A/A/\A\>| 10035| (64’ | 4/‘/?? (3ab’y’

-

51. Add meg a hidnyzé kifejezést ugy, hogy A = B - C igaz legyen!

7
y Pq 0,1x> 2xy §m5n 0,laa’
5a3b? 3n*
2,33 q%r a | 100a%
3 7
5xy? 23k3 10x3y* | 3x%y | 10a%p*
52. Ird fel a felsorolt szamok kozds osztéit!
a) 223 & 2.3, b) 3.5 és  2-3-5,
c)2-3%.5 é 2232 d)2-5%-11 é 3-5.7,
e) 77-11-13és  3%.5.7, 2277136 305211
53. Ha lehet, egyszertsitsd, majd szamitsd ki!
22 -(3%+5 48* 24+ 53
a) 27-0G+5 b) — c) -+
2-3 244 (2-5)2
54. Egyszer(sits, majd végezd el a miveleteket!
24 .32.53 3 3
a 25 b e 0
3.52 3.52 483
55. Vdlaszd ki az azonossdgokat!
2a — 6=2(a — 3)] Sx+x° =x(5+1) 4a +12b =4 (a +3b)|

5x —(2x —1)=3x +1|

2% —1=x(2x — x)

x +3x —5x>=x(1+3 — 5x)

a2+2a+a=a(a+2+a)

aa+1)=2a’+a

5x +x2 =x(5+x)

15
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Beszorzas, kiemelés

56. Vilaszd ki az azonossdgokat! (Az alaphalmazba minden ismert szdm beletartozik.)
10a +7

a) (@+3)-2+1=2a+7 b) > =5a+7
8x — 6

c) x2 =4.x -3 d) (a+2a)-a=3a2
x x 5x

€)§+§—€ f)a—(5—a)——5

57. Kinek mi a kedvenc éllata? Megtudod, ha a fitik nevébdl kiindulva mindig az ott all6 kifeje-
z€ssel azonos mezdre 1€psz. a és b egyike sem nulla. Jelold a helyes ttvonalat!

TOMI PALI MIKLOS
4a’b? a’b’a - 22 4a*p’ (2ab)*b 2a°b?
(2ab)? 16(ab)?
2ab)?
a(2ab) 2 4a
12(ab)’ 2aby (@b +3a2b)b?
3b ab
(ab* + 3ab®)a’ | (ab +ab)* - 0,5 (3ab + ab)ab?
414 2 2
(@%b + ba®)b 2a’b” Gab +abya’h | 2P 4 (2ab)%b
V ” V : V

58. Mindegyik kifejezés a felette 1év6 téglalap teriiletét adja meg. A téglalap oldalairél azonban
részben vagy teljesen lemaradtak a megfeleld betik, illetve szdmok.

Pétold azokat! Ird az 6sszegeket szorzat alakba!

B L] LR = L

[ I B [

xy + 8y S5x +3x +2x 3xy + 5y

16



x-34+y-3+(x+y)-5
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H
I
H

x2+5x +6

[ ]

Xy +3y +4x +12

59. Mindegyik kifejezés egy téglalap teriiletét adja meg. Készits mindegyik kifejezéshez a példdhoz
hasonlé mddon téglalapot, és annak segitségével az Osszeget ird fel szorzat alakban, a szorzatot

60.

61.

62.

63.

pedig O0sszeg alakban!

X

3

Példdul: T=x(x+3) — «x . 3y T

X 2
vagy T=xy+2y — ¥ 2y T
a) T=0Ba+b)-2c b) T =3xy+6x

c) T =4x2 + 2x
e) T =15k +3k
g) T =25xy+5x +15xz

Ird fel szorzat alakban!
a) 2a +2b b) 5x — Sy
d) Tx + 14y e) 8a — 16b
Ird fel az osszegeket szorzat alakban!
a) 2a +a’ b) 33b* + 22ab
d) xy -y e) Xy +y
g) —a+8ab h) —181 — 1
Ird fel szorzat alakban!
a) ab —ac b) a’ —a*
d) 3xya — 3xyb e) Tx% +3x°
Egyszer(sitsd a kifejezéseket!
a) a’+ab b) 2x +4
a 6y
d) 6b — 15 9a + 6+ 12b
e —_—
3 3ab

d) T=5xQ2y+1)

=x2+3x

=y(x +2)

f) T =5pq +2p>+3p
h) T =Tpq +2p* +3p

¢)
f

¢)

f) 15x +6xy + 12x2y2

i)

¢)
5

c)

5

Xy +x
15x2 — 5x

da + 12ab

X
3x2 -
S

Sab — 10ac
5ab — 10a%b?

X +3xy

5(1 +3y)

5x +10xy
2x2
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64. A szomszédos mezdk koziil arra guritsd a labdat, amelyikben megtaldlod az adott egyenlet

gyokét!
1 6 0 5
. )i—l —3_1 1 _l 1
INDULAS\ 5 x x—1 4 x—1 x-—1
—1 ] 3 -3 -2
1 X —1 4 1 x+4
—=x—-1 —=3 - = — ——1l=——= =1
2 =7 2 X 2 X x 2 x—4
4 —6 1 4
1 1 2 3x x—1
=— 3=5 =3 =
x—1 4 X — * 3—x X 2
1
2 7 > -1 0
1 1 7 8 2 3 4 1 1
= :2 :2 — — — =1 — —_ = —
x—1 x+1 x+2 x—3 X X X 8 x+x X
1 1
12 -2 3 9
x+1 X 3 X
= :1 = :O
X 2 x =2 x+1 ! x—=2
2
3 —1 1 -6
1 2 1 1 1 2
—+2=4 =1 —+ - == -——2=0
x+ x—2 X 3 X
nincsen gyoke 6 %2 5
X 1 1 1 1 5
=0 _ 2: — —:1 — - = —
x—2 +1+ 0 X X * 2x
1
0 4 _12 -2 10
x—1_1 1 x=2 x+1_1 %_3 6 _»
x+3 3 x x—1 x(x—1 2x B x—2
3 8 1 7
2 1 1 1 3—x 1
— =—1 —- — — = — =2 —2:0
x—1 2 x X X 2x — 1
4
2 —6 1 -1 3
’ -1 1 9 — 1
GOL =2 =1 Z-1=- = =9
x—1 X X x—7 X X X
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65.

66.

67.

68.

69.

70.

71.

72.

Algebrai kifejezések

Szoveges feladatok

Egy hegedi tokkal egyiitt 60 000 Ft. Mennyi ebbdl a hegedli ara, ha a hegedd 48 000 Ft-tal
dragébb, mint a tokja?

Egy istalloban annyi 16 van, hogy a fele 5-tel tobb, mint a negyedrésze. Hany 16 van az istal-
16ban?

Nagyany6 vendégségbe varta unokadit. Siitott nekik siiteményt. Megszamlalta, és ezt gondolta:
ha mindegyik unokdmnak 6t siiteményt adnék, akkor harommal kevesebb volna, ha azonban
csak négyet adok, akkor harom darab megmarad. Hany unokdja volt, és hany siiteményt siitott
nagyany6?

Segitséget adunk az egyenlet feldllitisdhoz. Kovesd a 1épéseket!

Nagyanyo6nak ennyi unokdja van: X

5-0sével kiosztva: ‘ ‘

A siitik darabszdmaét kétféleképpen is felirhatjuk: -

4-esével kiosztva: ‘ ‘

A ballag6 nyolcadikosoktdl a hetedikesek virdggal bucsuztak. A nagy csokor margarétat el6-
szOr hatosdval akartdk szétosztani, de akkor egy valakinek 4-gyel kevesebb szdl virdg jutott
volna. Ezért 6tosével kototték csokorba a virdgokat, és igy 14 szdl megmaradt. Ebbdl az osz-
talyfonoknek kotottek egy szép csokrot. Hany nyolcadikos ballagott, €s hany szal margaréta
volt?

Ildi egy szdmot maradékosan osztott el6szor 7-tel, majd 9-cel. Az elsé esetben 4-et, masod-
szor 8-at kapott maradékul. A két hanyados kiilonbsége 8 volt. Melyik szdmot osztotta el I1di
kétszer?

A Zrinyi Ilona Matematika Versenyre az 6tddikesek haromszor annyian jelentkeztek, mint a
nyolcadikosok.

A hatodik és a hetedik osztdlybol 6sszesen annyian indultak, mint az 6todikesek.

A felsd tagozatbol igy Osszesen 80-ndl tobb, de 90-nél kevesebb tanuld jelentkezett. Hany
nyolcadikos indult a Zrinyi versenyen?

8. osztalyosok: X
Segitség: 5. osztalyosok: Osszesen:
6. és 7. osztilyosok:

Egy osztdlyban kétszer annyi lany van, mint fii. Ha a ldnyok szdmébdl is, meg a fidk szaméabol
is elvesziink 6tot, akkor haromszor annyi lany lesz, mint fid. Hany lany, és hany fia jar az
osztilyba?

Két 1dddban krumpli van. A mésodikban 65 kg-mal tobb, mint az els6ben. Miutdn a mésodik
14dabdl atraktunk valamennyit az els6be, mér csak 25 kg-mal tobb krumpli volt a masodikban.
Mennyi krumplit raktunk at? . —

Jeloljiik igy a ladak tartalmat: Els6 lada: | L |) Maésodik lada: | L | )+ 65

x kg-ot atraktunk a masik ladaba. Ekkor ennyi lett az els6 1addban:

) Ennyi lett a masodik lad4ban:
Irj egyenletet!
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73.

74.

75.

76.

77.

78.

79.

80.

20

A konyvallvanyon 65-tel tobb konyv volt, mint a szekrényben. Hany konyvet kell attenniink
az allvanyrdl a szekrénybe, ha azt akarjuk, hogy a szekrényben 15-tel tébb kényv legyen, mint
az allvanyon?

Segithet, ha az adatokat tdblazatba gyfjtjiik. Igy indulhatunk:

Konyvek éttétele eldtt | x darab konyv attétele utdn

Allvanyon k k —x

Szekrényben

Hérom laddban 6sszesen 205 kilogramm cukor volt. Ha az els6 14dabdl attesznek a mésodik
ladaba 20 kilogrammot, a harmadikba pedig 15 kilogrammot, akkor mindharom lddaban ugyan-
annyi cukor lesz. Mennyi cukor volt eredetileg egy-egy 1ddédban?

Egy turistahdz két emeletén 6sszesen 160 kirandul6t helyeztek el. Amikor az elsé emeletr6l
folment a masodikra 36 ember, akkor a misodik emeleten haromszor annyian lettek, mint az
elsén. Hany kirdndulé volt eredetileg egy-egy emeleten?

Gabor és Jutka a tanév folyamdan Osszesen 12000 Ft-ot gydjtott. Miutan Gébor kapott még
3400 Ft-ot, és Jutka elkoltott 2500 Ft-ot, akkor Gdbornak kétszer annyi pénze lett, mint Jutka-
nak. Mennyi pénzt gyjtott Gabor, mennyit Jutka?

Két pénztargépben 6sszesen 366 160 Ft van.

Amikor az els6 gépbdl éttettek a masikba 6150 Ft-ot, akkor az els6ben még mindig 3840 Ft-tal
tobb maradt, mint a masodikban.

Katinak 1900 Ft-ja van, Evdnak 300 Ft-ja. Edesanyjuk ugyanannyi pénzt adott mindkettSnek,
igy Katinak hdromszor annyi pénze lett, mint Evdnak. Hany forintot kaptak édesanyjuktdl a
gyerekek?

Egy kisebb és egy nagyobb vagon egyiittes teherbir6 képessége 21 tonna. A 16 kisebb és
22 nagyobb vagonbdl 4ll6 szerelvény egyiittes teherbird képessége 408 tonna.

Hény tonna aru fér a kisebb, és mennyi a nagyobb vagonba?
Segitség: 16 kisebb + 16 nagyobb egyiitt hany tonna? Honnan a tobblet?

Egy parnahuzathoz és egy dunyhahuzathoz Osszesen 7 méter vaszonra van sziikség. 48 méter
vaszonbdl 6 parna- és 7 dunyhahuzatot varrtak. Mennyi vasznat hasznéltak fel egy parnahuzat-
hoz?
Segitség: p+d=T7m
6p +6d =?
6p +7d =48 m
d=?



